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Урок алгебри у 7 класі

Тема: «Формули скороченого множення. Узагальнення і систематизація »
Мета: узагальнити і систематизувати знання учнів про формули скороченого множення і їх геометричну інтерпретацію, формувати уміння застосовувати формули у найпростіших ситуаціях на рівні відтворення, а також в завданнях підвищеної складності, підготовка учнів до контролю знань, умінь та навичок. Розвивати мислення, уміння знаходити шляхи вирішення проблем, аналізувати, узагальнювати, доводити і спростовувати, виявляти закономірності, формувати навички роботи в парах при виконанні завдань, розвивати уміння для здійснення самооцінки та самокорекції навчальної діяльності. Виховувати відповідальність, творче ставлення до навчальної праці, уміння працювати в колективі і групах, формувати загальнокультурні компетентності на прикладі залежності між математикою та іншими науками (історія).
Обладнання: ноутбук, інтерактивна дошка, проектор, відео про видатного математика М.П. Кравчука
Епіграф уроку: «У математиків існує своя мова-це формули».

С. Ковалевська
Хід уроку:
І. Організаційний момент.
Ми вивчили з вами тему "Піднесення до квадрата і куба суми і різниці двох виразів". На минулому уроці з'ясували, як можна застосувати ці формули для розкладання многочленів на множники. Сьогодні на уроці ми систематизуємо наявні у вас знання і повторимо пройдений матеріал Ваше завдання на цьому уроці, показати, як ви засвоїли вивчений матеріал і як ви вмієте застосовувати отримані знання, а також як на сьогоднішній день ви самі оцінюєте свої знання.

Обговорення епіграфу уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
Давайте почнемо з розминки:
1. Теоретична розминка з картками (формули) – вчитель показує – діти називають.
2. Виконайте завдання з дошки. Виконавши все вірно, Ви дізнаєтеся ім'я видатного математика (Кравчук).
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1) x2 - 4xy+ 4y2

2) 25a2+10a + 1

3) 16a2 - 24a+ 9

4) (3b - 1)(3b + 1)

5) 4x2- 28xy + 49y2

6) (xy - 1)(xy + 1)

7) (3m - 4n)(3m + 4n)


3. Екскурс в історію (відео, М.П.Кравчук)
ІІІ. Систематизація та узагальнення знань

1) Вписати замість крапок букву або число, щоб виконувались рівності:
...2  –  b2  = (a –  ...) ( a + ...)

(a +  ...)2 =  ...2 + 2...b  + b2
(...  – b)2 = a2 – 2a...  +  ...2
(m –  ...)2 = m2 – 20m +  ...2
(5a + ...)2 = ...  +  ...  + 81
(x2 – 1) = (1 + ...) (... –  1)
472 – 372  = (47 – ...) (... + 37)
(... – 3) (... + 3) = a2 – 9

2) Оберіть правильну відповідь:
                                              А                                 Б                                    В     
1. (С+11)2            С2+11С+121             С2-22С+121                       С2+22С+121
2. (7у+6)2            49у2+42у+36              49у2+84у+36                      49у2-84у+36
3. (9-8у)2             81-144у+64у2              81-72у+64у2                       81+144у+64у2
4. (2х-3у)2           4х-12ху+9у2               4х2-6ху+9у2                         4х2-12ху+9у2
Відповіді:                 1-В ;                     2-Б ;             3-А;                 4-В.
3) Заповніть пропуски:
a) (m+*)2=m2+20nm+*2
б) (3k-*)2=*2-*+16
в) 25+*+n2=(5+*2)
г) 9-* + *2=(*-2p)2
Відповіді:
а) (m+10n2)=m2+20mn+100n2
б) (3k-4)2=9k2-24k+16
в) 25+10n+n2=(5+n2)
г) (9-36p+4p2)=(3-2p)2
4) Фізкультхвилинка
Зміна видів діяльності веде до того, що ви не втомлюєтеся. Тому, виконуючи домашнє завдання, відчуваючи втому, припиніть його виконання.   Просто зробіть кілька разів глибокий вдих, видих, вдих, видих або походіть по кімнаті.
ІV. Узагальнення знань

1. Застосування формул скороченого множення:
(із запропонованих вчитель може обрати відповідні вправи)

1). Знайдіть значення виразу:
а) (40 - 1) (40 + 1); б) (30 + 2) (30 - 2).
2). Перевірте, чи є 292 - 132 простим числом.
3) Розкладіть на множники: 12x³ + 12x² - 3x
4) Розв’яжіть рівняння: (b-5) ² = b (b-8)
5) Знайдіть значення виразів:
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6) Доведіть, що:
а) вираз [image: image5.png]383 4+37°



 ділиться на 75;
б) вираз [image: image6.png]99°

-4



 ділиться на 25.
7) Подайте у вигляді добутку:
а) [image: image7.png]8 +(x— ¥,




б) [image: image8.png]1000+ (5 -8




8) Знайдіть три послідовних натуральних числа, якщо відомо, що квадрат більшого з них на 37 більше добутку двох інших чисел.

Відповідь:

	1число
	X

	2 число
	X+1

	3 число
	X+2


(x+2) 2 більше x(x+1) на 37, складаємо і розв’язуємо рівняння:

(x+2) 2-x(x+1)=37,
x2+4x+4-x2-x=37.
3x=37-4,
3x=33,
x=11

11- 1 число, 12- 2 число, 13- 3 число.

2. Перевірочна самостійна робота, 2 варіанти (15 хв.)

2 учні працюють за дошкою під контролем вчителя
Завдання на картках по варіантах


Варіант 1.
1. Перетворіть на многочлен:
а) (y - 4) 2;
б) (7x + a) 2;
в) (5c - 1) (5c + 1);
г) (3a + 2b) (3a - 2b).
2. Спростіть вираз (a - 9) 2 - (81 + 2a).
3. Розкладіть на множники:
a) x2 - 49;
б) 16x2 - 8xy + y2;
4. Розв'яжіть рівняння:
(2 - x) 2 - x (x + 1,5) = 4.

Варіант 2.
1. Перетворіть на многочлен:
a) (x - 7) 2;
б) (2x + b) 2;
в) (b - 3) (b + 3);
г) (5y - 2x) (5y + 2x).
2. Спростіть вираз (c + b) (c - b) - (5c2 - b) 2.
3. Розкладіть на множники:
a) 25y2 - a2;
б) c2 + 4bc + 4b2;
4. Розв'яжіть рівняння:
12 - (4 - x) 2 = x (3 - x).
 
Відповіді:
Варіант 1
1. а) y2 – 8y + 16; б) 49x2 + 14ax + a2; в) 25c2 – 1;  г) 9a2 – 4b2.

2. a2 – 20a.

3. а) (x – 7)(x + 7);  б) (4x – y)(4x – y).
4. x = 0

Варіант 2
1. а) x2 – 14x + 49; б) 4x2 + 4xb + b2; в) b2 – 9;  г) 25y2 – 4x2.
2. – 4c2.

3. a) (5y – a) (5y + a); б) (c + 2b) (c + 2 b).

 4. x = 0,8
Роботи перевіряються в учнів, що працюють за дошкою. Інші учні самі оцінюють свої роботи.
3. Геометрична інтерпретація формули квадрата і куба суми двох виразів
Учитель: Деякі правила скороченого множення були відомі ще близько 4 тис. років тому.
Тоді було прийнято всі алгебраїчні твердження виражати в геометричній формі.
Особливо широко алгебраїчними тотожностями користувався в 3 ст до н.е. давньогрецький геометр Евклід. У стародавніх греків величини позначають не числами або буквами, а відрізками прямих. Вони говорили не «а2», а «квадрат на відрізку а», не «ав», а «прямокутник, що міститься між відрізками а і в».
У другій книзі «Начал» Евкліда формулювалося так: «Якщо пряма лінія (мається на увазі відрізок) як-небудь розсічена, то квадрат на всій прямій дорівнює квадратах на відрізках разом з двічі взятим прямокутником, укладеним між відрізками».
Першим вченим, який відмовився від геометричних способів вираження і перейшов до алгебраїчних рівнянь, був давньогрецький вчений-математик, який жив у III столітті до н. е. Діофант Олександрійський. У своїй книзі «Арифметика» Діофант формули квадрата суми, квадрата різниці і різниці квадратів розглядав вже з арифметичної точки зору. Ну а сучасну символіку алгебраїчні тотожності отримали завдяки двом математикам, а саме Вієта і Декарту (16 століття).
На минулому уроці вам було дано завдання розібрати геометричну інтерпретацію формули квадрата і куба суми двох виразів.
На партах знаходяться конверти з заготовками, які допоможуть продемонструвати її.
V. Підведення підсумків уроку.
1. Які формули застосовувались під час уроку? Назвіть.
2. Де використовують формули скороченого множення?

3. Що б довелося робити, якщо б не існувало формул скороченого множення? (множити почленно многочлени …)
VІ. Рефлексія.

Оцінювання учнів.
Оцініть свій емоційний стан в кінці уроку:
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А під час самостійної роботи?
VІІ. Домашнє завдання
1) за темою: "Формули скороченого множення"
Рівень 1. 

1. Заповніть пропуски:

а) _____________ = х2 + 2ху + у2;

б)_____________ = х2 - 2ху + у2. 

2. З’єднайте лініями відповідні твердження. 

	а) Квадрат суми двох виразів дорівнює 
	1) квадрату першого виразу, мінус подвоєний добуток першого і другого виразів, плюс квадрат  другого виразу 

	б) Квадрат різниці двох виразів дорівнює 
	2) квадрату першого виразу, плюс подвоєний добуток першого і другого виразів, плюс квадрат  другого виразу


3. Дано вирази:

	а) 4а2 – (5у)2; 
	б) х2 – (у - 5)2; 
	в) (а + b)2 + 4с2; 
	г) (3х – у2)2; 

	д) (18 – 7b)2; 
	е) к2 +(2n)2; 
	ж) (3k + 4с)2; 
	з) (аb + 7с)2. 


Оберіть ті, які є:

А) квадратом суми ________________________________;

Б) квадратом різниці ______________________________. 

4. З даних виразів обрати ті, які можна подати у вигляді квадрата двочлена:

	а) 4х2 - 4ху + у2; 
	б) 25а2 – 9в2 + 30ав; 
	в) 36m2 + 24mn + 4n2;

	г) 49a2c2 – 70ac + 25;
	д) 16x2 – 70ac + 25; 
	е) 81a2 + 4b2 + 36ab. 


Рівень 2. 
Тест
В прикладах розкрийте дужки і оберіть одну правильну відповідь:
	1) (x+2) 2
А. x2+4+2x
Б. x2+4+4x
В. x+4+4x
Г. x2+4
	6) (x-1)(x2+x+1)

А. x2-1

Б. x2-2x+1

В. x3-1

Г. x-1
	11) (4x-3y)(4x+3y)

А. 4x2-3y2
Б. 4x2-6y2
В. 16x2-9y2
Г. 16x2+9y2

	2) (3a+b) 2
А. 9a2+b2
Б. 9a2+b2+6ab

В. 9a2+3ab+b2
Г. 3a2+6ab+b2
	7) (x+3y) 2
А. x2+3y2+6xy
Б. x2+9y2+6xy
В. x2+9y2+3xy
Г. x2+9y2
	12) (x-7y)(x+7y)

А. x2-7y2
Б. x2-49y

В. x2-49y2
Г. x2+49y2

	3) (2a-3) 2
А. 4a2-6a+9

Б. 4a2-12a+9

В. 2a2-12a+9

Г. 4a2-9
	8) (2x+y) 2
А. 4x2+y2+2xy

Б. 4x2+y2+4xy

В. 2x2+y2+4xy
Г. 4x2+y2
	13) (x+3)(x2-3x+9)

А. x2-9

Б. x2-6x+9

В. x3+27

Г. x-27

	4) (7-b) 2

А. 49-b2
Б. 49+b2-7b

В. 49+b2-14b

Г.49+b2
	9) (4a-1) 2
А. 16a2-8a+1

Б. 4a2-4a+1

В. 16a2-4a+1

Г. 4a2-1
	14) (x+2)(x2-2x+4)

А. x2-4

Б. x2-4x+4

В. x3+8

Г. x-8

	5) (2x-3y)(2x+3y)

А. 2x2-3y2
Б. 4x2-6y2
В. 4x2-9y2
Г. 4x2+9y2
	10) (5a-2) 2
А. 25a2-10a+4

Б. 5a2-20a+4

В. 25a2-20a+4

Г. 25a2-4
	


Рівень 3.
1. Доведіть формули квадрата суми і квадрата різниці. 

а) (х +у)2 = (х + у)(х +у) = _________________________________________;

б) (х - у)2 = ______________________________________________________.
2. Знайдіть такі одночлени А, які перетворюють дані рівності в тотожності:

	а) (13х – А) = 169х2 – 78ху + 9у2; 
	А = _____________________________;

	б) (А + 2ас)2 = 25а2 + 20а2с + 4а2с2; 
	А = _____________________________;

	в) (12m – 7n)2 = 144m2 + A + 49n2; 
	A = _____________________________;

	г) (- 6a + 8b)2 = A – 96ab + 64b2; 
	A = _____________________________. 


3. Перетворіть вираз на многочлен стандартного вигляду:
а) a2+(3a-b) 2
б) (3a-b)(3a+b)+b2
в) (5c+7d) 2-70cd
г) x3+(2-x)(x2+2x+4)

Відповіді:

а) a2+(3a-b) 2=a2+9a2+b2-6ab=10a2+b2-6ab

б) (3a-b)(3a+b)+b2=9a2-b2+b2=9a2
в) (5c+7d) 2-70cd=25c2+49d2+70cd-70cd=25c2+49d2
г) x3+(2-x)(x2+2x+4)=x3+23-x3=8

Рівень 4
1) Доведіть, що значення виразу (5m-2)(5m+2)-(5m-4) 2-40m не залежить від значення змінної.
Відповідь
(5m-2)(5m+2)-(5m-4) 2-40m=25m-24-(25m2+16-40m)-40m=25m2-4-25m2-16+40m-40m=-20

2. Розв’яжіть рівняння:

а)(x-6) 2-x(x+8)=2

б)x(x-1)-(x-5) 2=2

Відповіді:

	(x-6) 2-x(x+8)=2
	x(x-1)-(x-5) 2=2

	x2+36-12x-x2-8x=2

-20x+36=2

-20x=2-36

-20x=-34

x=1,7
	x2-x-(x2+25-10x)=2

x2-x-x2-25+10x=2

9x-25=2

9x=27

x=3


2) Підготувати презентації по запропонованих темах:
· Піфагор. Доказ теореми Піфагора
·  Дивовижне - поруч.
·  Застосування формул скороченого множення.

·  Математика - динамічний процес.
